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Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 
 1   Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 13.09.2023  
   
 2   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach                

Wegfall der Geheimhaltungsgründe 
 

   
 3   Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen  
   
 3.1   Kindergartenbelegung  
   
 3.2   Zuweisung für Umbau und Erweiterung Kindergarten  
   
 3.3   Zuwendung Strukturkonzept Abwasser  
   
 3.4   Information Wahlplakatierung  
   
 3.5   Maßnahmen des Landschaftspflegeverbands  
   
 3.6   Amt für Ländliche Entwicklung 

hier: Vermessungsarbeiten 
 

   
 3.7   Veranstaltungstermin 

hier: Vitalitäts-Check und Glasfaserausbaus 
 

   
 4   Kenntnisnahmen und Anfragen  
   
 4.1   Feldwege  
   
 4.2   Grenzsteine im Neubaugebiet  
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TOP  1 Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 13.09.2023 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 13.09.2023 wurde den Mitgliedern des Gemeinderates  
mit der Einladung zur heutigen Sitzung übersandt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt, die Niederschrift in all ihren Teilen ohne Einwendungen zu genehmigen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 13  - Ja 13  - Nein 0   

 
 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall der 
Geheimhaltungsgründe 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp gibt bekannt, dass für die nachstehenden Beschlüsse aus  
der nichtöffentlichen Sitzung vom 13.09.2023 die Gründe der Geheimhaltung entfallen sind: 
 
Nr. 4 Lüftungsanlagen der Grundschule 
 hier: Abschluss eines Wartungsvertrags 
 
Nr. 5 Wettermelder und Winterdienst 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3 Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen 

 

TOP  3.1 Kindergartenbelegung 

 
Sachverhalt: 
Nach aktuellem Stand besuchen 69 Kinder, aufgeteilt in vier Gruppen, das Kinderhaus. 
Insgesamt besteht das Personal aus 15 Beschäftigten. Zwei der Angestellten sind als Integrations-
kräfte eingesetzt. Derzeit wird die Möglichkeit zur Aufnahme dreier Anmeldungen geprüft.  
Abschließend ergänzt Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp, dass die Aufnahme eines weiteren  
I-Kindes möglich ist. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3.2 Zuweisung für Umbau und Erweiterung Kindergarten 

 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende informiert, dass für den Umbau und Erweiterung des Kindergartens 130.000,00 € 
als Teilbetrag der Zuschüsse eingegangen sind. Weiterhin wird noch eine Förderung in Höhe von 
80.000,00 € erwartet. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  3.3 Zuwendung Strukturkonzept Abwasser 

 
Sachverhalt: 
Für die beantragte Zuwendung des Strukturkonzepts wurde die geprüfte Verwendungsbestätigung 
zugestellt. Demnach wird ein Zuschuss in Höhe von 22.582,63 € erwartet, wobei die Auszahlung 
voraussichtlich im Jahr 2024 erfolgt. Im Haushalt wurden insgesamt 25.000,00 € erfasst.  
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3.4 Information Wahlplakatierung 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp informiert, dass der Abhang von Plakaten, welche in der Nähe 
des Kindergartens und Rathauses ausgehängt wurden, nicht erforderlich ist. Am Wahltag sind diese 
zu entfernen. Die Parteien werden dahingehend durch die Verwaltung informiert. Um die Plakatie-
rung in der Nähe des Kindergartens bzw. Rathauses zu vermeiden, besteht die Möglichkeit zur Auf-
nahme einer Sperrzonenverordnung in der Plakatierungssatzung.  
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3.5 Maßnahmen des Landschaftspflegeverbands 

 
Sachverhalt: 
In der vergangenen Saison wurden vom Landschaftspflegeverband Maßnahmen in Höhe von 
2.854,19 € durchgeführt. Im kommenden Winter ist ein Projektvorhaben in Höhe von 8.000,00 €, 
bestehend aus Stockhieb an vier verschiedenen Stellen, sowie Kopfweidenpflege und Kleinmaß-
nahmen nach Bedarf, geplant. 
 
Auf Nachfrage von Gemeinderat Herr Bobinger, wer den Maßnahmenplan definiert, berichtet die 
Vorsitzende, dass die Gemeinde dem Landschaftspflegeverband Vorschläge einreichen kann. Diese 
werden nach Sichtung und Prüfung der zur Verfügung stehenden Mittel vom Landschaftspflegever-
band als Maßnahmen festsetzt. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3.6 Amt für Ländliche Entwicklung 
hier: Vermessungsarbeiten 

 
Sachverhalt: 
Die Vermessungsarbeiten des Amts für Ländliche Entwicklung sind abgeschlossen. Alle betroffenen 
Grundstückseigentümer erhalten zeitnah eine Planzeichnung. In dieser sind der wechselnde  
Flächenbesitz, als auch die Quadratmeter notiert. Bis Ende des Jahres werden vom Amt die  
Zahlungsaufforderungen versandt. Der Zahlungsverkehr läuft über den Verband des Amtes. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  3.7 Veranstaltungstermin 
hier: Vitalitäts-Check und Glasfaserausbaus 

 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende informiert, dass die Abschlussveranstaltung Vitalitäts-Check und die Vorstellung 
des Glasfaserausbaus am 19.10.2023 um 19.00 Uhr bzw. 20.30 Uhr im Gasthaus zum Floß statt- 
findet.  
 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp informiert abschließend, dass die Datenerfassung im Jahr 2021 
erfolgt ist. Demnach sind nachfolgende Neubebauungen im Verzeichnis der LEW Telnet nicht regi-
striert. Betroffene Bürgerinnen und Bürger müssen aktiv ihr Interesse bei der Firma bekunden. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  4 Kenntnisnahmen und Anfragen 

 

TOP  4.1 Feldwege 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Herr Bobinger berichtet, dass an verschiedenen Stellen Mängel an den Feldweg- 
einmündungen, zu erkennen sind. Die Vorsitzende weist darauf hin, dass derlei Themen in einem 
separaten Ausschuss zu behandeln sind. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  4.2 Grenzsteine im Neubaugebiet 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Herr Schröttle erläutert, dass im Neubaugebiet nach Auffüllung des Geländes  
die Grenzsteine stellenweise zwei Meter tiefer, als das Gelände liegen werden. Er erfragt, wer  
die Kosten für die Versetzung von Grenzsteinen übernimmt. Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp  
wird sich dahingehend beim Bauamt informieren. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung 
 


